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OGGETTO: CHIARIMENTI PROCEDURA DI SELEZIONE 

Procedura di selezione dell’organismo di esecuzione del programma di informazione e promozione 

dei prodotti agricoli nel mercato interno – Regolamento UE n. 1144/2014- Progetto “Autentiche 

opere d’arte dell’ UE” – ACRONIMO aUthEntico ID: 101194328 
07/02/2025 

 
DOMANDA:  

In riferimento ai requisiti di capacità economico-finanziaria siamo a richiedere se sia sufficiente la presentazione dei 

bilanci 2022, 2023 e del conto economico 2024 o se sia richiesta anche la idonea referenza bancaria. Qualora sia richiesto 

quest'ultimo documento siamo a chiedere una bozza di descrizione da far sottoscrivere alla banca. Nella referenza 

bancaria va inserita una descrizione specifica? 

RISPOSTA:  

Si conferma che, ai fini della partecipazione alla procedura di selezione in oggetto, sono richiesti in maniera congiunta 

e non alternativa: 

- la Dichiarazione dell’Istituto Bancario di possesso dei mezzi finanziari necessari per garantire l’esecuzione delle 

azioni previste dal Programma (idonea referenza bancaria); 

- Copia dei bilanci approvati e/o dichiarazione IVA attestanti il possesso del requisito economico-finanziario richiesto 

al punto 6.3 del capitolato. 

All’interno della Dichiarazione dell’Istituto Bancario e  necessario che l’Istituto dichiari che, in riferimento alla 

procedura di selezione, la societa  concorrente sia in possesso dei mezzi finanziari necessari per garantire l’esecuzione 

delle azioni previste dal Programma. 

 

 

DOMANDA:  

Chiediamo conferma che il format grafico da utilizzare per le proposte grafiche sia "Enjoy! It’s from Europe" definito da 

linee guida specifiche stabilite dalla Commissione Europea per garantire coerenza visiva nelle campagne di promozione 

finanziate dal Regolamento (UE) n. 1144/2014. 

RISPOSTA:  

Si conferma il rispetto della coerenza con gli obiettivi generali e specifici previsti dalla Strategia di comunicazione del 

Programma, considerando le Priorita  e gli obiettivi del Reg. UE 1144/2014. 

 

 

DOMANDA:  

In riferimento a roll up, leaflet e gadget è compresa la produzione e stampa? 

RISPOSTA:  

Si rimanda al punto 4.4 “Tipologia di attivita  e iniziative da realizzare” del Capitolato. 

 

 

DOMANDA:  

È prevista la fornitura di campionature di prodotti per le attività di promozione? 

RISPOSTA:  

Si, e  prevista la fornitura dei prodotti oggetto di promozione. 

 

 

DOMANDA:  

L'offerta tecnica va personalizzata con il nome dell'agenzia o deve rimanere anonima? 

RISPOSTA:  

L’offerta tecnica puo  essere presentata sia in forma anonima che personalizzata con il nome dell'agenzia, a seconda 

delle preferenze del proponente. Non vi sono vincoli specifici in merito, pertanto la scelta e  a discrezione del 

partecipante. 

https://ciabenevento.it/


 

2 
 

DOMANDA:  

È prevista una sola proposta creativa o si possono presentare più creatività? 

RISPOSTA: 

Si rimanda al punto 7.1 “Valutazione e qualita  dell’offerta tecnica” del Capitolato. 

 

 

DOMANDA:  

Vi è disponibilità di un archivio iconografico a cui poter accedere per il reperimento di immagini dei prodotti specifici 

(castagna, nocciola, olio)? 

RISPOSTA:  

No, non si dispone di un archivio iconografico. 

 

 

DOMANDA:  

Qualora l'operatore economico volesse avvalersi di una ausiliatrice per rafforzare i requisiti tecnico-professionali, i bilanci 

e la referenza bancaria vanno forniti anche dalla ausiliatrice? 

RISPOSTA:  

Rispetto ai requisiti tecnico-professionali, l’operatore economico deve dimostrare il possesso, singolarmente o in 

raggruppamento o ricorrendo all’istituto dell’avvalimento, dei requisiti indicati al punto 6.4 “Requisiti di capacita  

tecnico-professionale” del Capitolato. 

 

 

DOMANDA 

Siamo a chiedere conferma se l'allegato B debba essere compilato sia dall'operatore economico sia dalla società ausiliaria 

come specificato nel paragrafo sulla capacità economica e finanziaria. 

RISPOSTA 

Si conferma quanto indicato al punto 6.2 “Inesistenza di cause di esclusione dalla partecipazione alla gara” del 

Capitolato. 

 

 

DOMANDA 

E qualora confermato, se l'Operatore economico, che si avvale della società ausiliaria per soddisfare alcuni requisiti di 

capacità tecnica, debba rispondere 'no' (poiché non li possiede direttamente) o 'sì' (poiché, grazie al supporto 

dell’ausiliaria, li soddisfa complessivamente).  

Ovvero se le due agenzie debbano compilare, ciascuna per la propria competenza, i campi che corrispondono ai propri 

requisiti. La combinazione dei due allegati servirà a confermare il possesso dei requisiti richiesti. 

RISPOSTA 

Ai fini della valutazione dei requisiti di capacita  tecnica, l'Operatore economico, che si avvale della societa  ausiliaria 

per soddisfare i requisiti di capacita  tecnica, deve dichiarare il possesso dei requisiti richiesti, come indicato al punto 

6.4 “Requisiti di capacita  tecnico-professionale” del Capitolato. Ogni agenzia deve dimostrare per propria competenza 

il possesso dei requisiti, complessivamente considerati ai fini dell’ammissibilita . 

 

 

DOMANDA 

La società ausiliaria deve presentare anch'essa bilanci e referenza bancaria o è sufficiente la documentazione 

dell'operatore economico (referenza bancaria e bilanci)? 

RISPOSTA 

Si rimanda al 6.3 “Requisiti di capacita  economico-finanziaria” del Capitolato. 

 

 

https://ciabenevento.it/

